



**34岁** 周亦刚以残忍的方式离开了这个世界:在杀死了自己的妻子和7岁的儿子后,他从管家桥华荣大厦的21楼一跃而下。

这出人伦惨剧发生在今年的9月1日,但此事却异乎寻常地脱离了公众的视线。而周亦刚的身份可能是原因之一:他是一名职业私募经理,在股市熊市浪潮下,圈子里没人愿意外泄此事。

这是一个高风险,也存在高回报的高压行业,在牛市时,私募经理可以一夜暴富成千万富翁,也可能在牛市的某个早晨醒来时发现,自己身无分文。

周亦刚可能就是一个典型,据称他在去年的一年就净赚一千多万元,却又在今年净赔约千万元。无力维系的生活,对未来的绝望最终让他走上了绝路。

■ 快报记者 吴杰 田雪亭 言科

# 私募基金经理之死



11月21日,在德国首都柏林的库菲斯腾丹大街,一名游客在一座巨型彩灯前跃起。当天,库菲斯腾丹大街为今年圣诞节制作的彩灯进行亮灯测试。

## 艰苦创业

这个期间,关于此事的评论慢慢见诸网络。但多是寥寥数语,其中一个帖子名叫《南京两名私募基金经理死了》。其中一人指的就是周亦刚。

34岁的周亦刚是山西人,妻子吴芸是江苏泰州人,两人均毕业于南京审计学院,是金融本科的同班同学。突然发现周亦刚有钱了。

据称,1999年两人结婚,用贷款在南湖地区买了一套房子。2001年,两人就把房屋贷款还清,还花不了16万左右买了一辆宝来轿车。2002年,两人的儿子出生,这足以让同龄人羡慕,他的一个同学在博客里开玩笑说:“不好意思,我一个朋友父亲在医院,我得去看一下,你上去我老婆在那儿,招得不坏不好意思。”

而同样学金融出身的妻子吴芸似乎也不大插手爱人的事务。今年一次在和朋友聚会时,有人挑起了股市话题,席间有人问她:“现在股市情况不好,你老公的情况如何?”

## 私募基金经理

周亦刚做什么起的家?可能只有他自己最清楚,但近年来的发展轨迹很清楚,他成为了一名私募基金经理。

什么是私募基金经理?不少炒股的人可能不清楚,所谓的私募基金经理,就是一名自由炒股人。但他操作的资金来自别人的委托。

“一般私募基金的运作有两种模式,一种是有保证金的,一种是没有保证金的。”据一名业内人士介绍,比如一个老板手里有一亿的资金,他把钱委托给私募经理,约定一定时间比如半年的操作期,签署协议。协议中,双方会约定分成比例,比如约定了四六开,如果私募经理把1亿放到股市里炒到了1亿2千万,那么2000万盈利里的800万就归私募经理所有,另1200万归本家所有。

“私募基金经理可以空手套白狼,自己不用花一分钱本钱,就可以拿到高额提成。”但是如果亏空了,那么就分两种模式,一种是私募经理必须把亏空的部分补上,另一种是在委托之初,就有一个共管的保证金,炒亏了,保证金就归委托人即本家所有。

两种模式实际上本质是一样的,即如果有亏空,私募经理必须用自己的钱把亏空部分补上,才能继续履行协议。“有些协议甚至还约定了银行活期利率作为底线,比如那1亿炒成了8千万,私募经理不仅要补上2千万的亏空,还要补上1个亿的半年的银行利息。”

周亦刚就是这样的一名私募基金经理。

据了解,周亦刚早年从炒“招商银行”的股票起家,迅速聚揽了财富。赚了多少说法不一,有的说他以几十万进去,赚到了三百多万,有的则说他赚到了五百多万。

记者从很了解他的人处了解到,他确实以炒招行起家,并长期在股市里打拼。仅2007年一年,就净赚了一千多万元。2007年初,周亦刚的妻子过生日,他送了一辆宝马3系里的顶级车给妻子作生日礼物,而自己则买了一辆奥迪A6。

早在2003年,周亦刚就在万科金色家园买了一套约160平米的房子,据称连装修共投入了120万元。他的岳父在此时即搬来与夫妻俩同住,之后,他再次在万科金色家园内的隔壁一幢楼下一套90平米左右的住房,供岳父居住。

2005年左右,吴芸在学校办理了停薪留职手续,专职在家相夫教子,去年到了入学年龄的儿子在鼓楼区一小上学。

据相熟的人介绍,一家人过着外人很羡慕的生活。而夫妻两人的关系也一直很好。此次出事后,亲友帮助收拾遗物,发现家里的居家用品和衣物均是一线品牌。

周亦刚一家的生活,应该是拜两年来的牛市所赐。但即使在牛市漫延多年,他也没有在本轮熊市到来时作出精准判断,进而酿成了悲剧。

## 性格悲剧

据称,周亦刚给人的感觉并不是城府很深,反而是喜怒形于色的人。

他的一个朋友在8月初上门拜访,在楼下遇到了匆忙出门的周亦刚。现在回想起来,当时周亦刚已经深陷熊市无法自拔,但周亦刚还是笑脸相迎:“不好意思,我一个朋友父亲在医院,我得去看一下,你上去我老婆在那儿,招得不坏不好意思。”

而同样学金融出身的妻子吴芸似乎也不大插手爱人的事务。今年一次在和朋友聚会时,有人挑起了股市话题,席间有人问她:“现在股市情况不好,你老公的情况如何?”

吴芸的回答是:“我不清楚他的事,他们做这一行都有内幕消息,应该损失不大吧。”

实际的情况却并不是如此,记者没有能获得周亦刚的股市操作详情。但在他出事之后,却陆续有债主上门。

(下转09版)

“去年10月16日达到最高点6124点以后,中国股市便踏上了漫漫熊途,一路下跌,最大跌幅超过了70%。股票跌,股民苦。昨天“小雪”,相信那些被套在一个个高点、割在一个个低点的股民心中心,早已经“大雪弥漫”。快报记者近日采访了三位股民,悲观也好,绝望也好,伺机出击也好,都是一段真实的股市人生。

## 这个冬天只拿十万炒股票

人物:许先生  
年龄:10年  
经典语录:跌到1400点,我就把房子抵押卖股票

许先生的炒股经历颇为传奇,他曾以15%的高利率向朋友融资买过股票,结果自己本金亏完不说,还欠下30多万美元,赶上2006年大牛市时,他通过信用卡透支将6万元炒成41万元,还清所有债务。经历了起伏的他,现在胆子变得特别小,尤其是面临股市这次“寒冬”。他称现在有10万元放在股市上折腾,“除非跌到1400点,补上这个缺口,我就把房子抵押卖股票。”

许先生告诉记者,1998年他还上大学的时候就开始炒股,因为炒得不错,父母便拿出积蓄借给他炒,“2000年我赚了几十万元。”哪知道2001年股指冲上2245点的巅峰后,随后便一路下跌,走上漫漫熊途。

“我的资金也是越套越深。”许先生称,那时候本来已经准备拿出几十万元买南京万科金色家园的房子,价格都跟人家谈好了,5000多一平米,哪知道股市一跌,买房的钱也灰飞烟灭了。

许先生并不服输,2004年有一波从1400点涨到1700点的行情,许先生开始四处向朋友融资炒股。

“我都跟朋友谈好,比如借10万元的话,只要给我8.5万元就行,一年后我还他10万元。”但是让许先生没有想到的是,最低跌到998点的股市让他越陷越深,结果他不仅把所有本金亏光,而且还欠了别人30万元。

“我那时候压力极大,真的是神情恍惚。”

这时候跟别人借钱也借不到了,许先生就开始办信用卡,他一下子办了5张信用卡,透支了6万多元钱。

(上接08版)

## 私募基金经理之死

网上有人说,周亦刚通过朋友借了300万的高利贷,实际上远不止这么多,据知情者称,其死后,上门的债主中,最高的单笔借款就达500万之巨,另有他的同学最高被借了近百万元,而最少的也有3万元之多。

据称,他今年以来借的钱至少在800万元以上。这和他的最巅峰状态——在去年9月份左右的数千万身家相比,反差巨大。

另一位他的熟人介绍说,他的心理轨迹应该是比较清晰的:

“他私募巨资倾金入市,但面对熊市一泻再泻,按照行规,所有的亏空都得由他补上,他也必须补上,否则将失去翻盘的机会,他只能把自己私人资金补进股市,以为能翻盘,但股市继续下跌,他没有办法只能借债入市。”

对待一件小事况且如此,



值完全被低估了的股票,你看友谊股份,总资产150亿,现在市值20亿不到,今年三季度它的现金流就有3.83元,去年年底现金流6元,全中国排第三,现在股价8.57元,最低的时候6.8元。去年业绩有0.70元,今年四季度我认为业绩肯定有0.50元,现在市盈率20倍不到……”

“去年炒到5000点的时候,我就觉得太疯狂了,我已经赚了2倍左右,股市里的资金将近20万元。”在去年刚到5000点的时候,许先生就狠心空仓了。许先生如果那时候就抵得住诱惑,不再踏入股市,或许就不会遭遇现在的“寒冬”。

但是股市从6000多点跌到4000点左右时,认为牛市跌去30%已经相当可观了,许先生又冲了进去,结果中国通胀还好平手卖出没亏,综艺股份33元买的,一路下跌,最后只好在22元左右全部卖掉。“6月24日我又开始全部空仓。”

等待了五个月左右,11月6日,许先生又打进10万元资金再次杀入股市,“我很高兴,我基本上买到了最低点。”这次他选择了3G板块长江通信,4.3元买入,赚了20%立马走人。“这两天又买了综艺股份,但没赚钱。”

对于这个股市寒冬,许先生也谨慎了许多,“我现在只敢拿这10万元在里面做一做,而且是天底下买股票或者卖股票,做短线。”

许先生称,多的时候股票赚一个1000元—2000元就走人,少的赚个400—500元也挺满足,很快出手。“现在炒股成本低呀,印花税单边收,而且跌到了千分之一,说不定现在股价涨个1分钱就能赚钱。”

“现在的行情,我不会再往里面追加资金的,毕竟心态不一样了。”许先生称,除非股市跌到1400点,把一直没补过的1444点这边的缺口补上,那么他不仅会加大资金炒股,而且会把房子抵押来炒股。

“投资是什么?就是买卖股票。”

许先生也悟出了价值投资的道理,“牛市要赚钱、熊市要赚股票。”“有的人在牛市里亏了钱,就不动,这是不对的。”夏先生告诉记者,2006年下半年,2007年初,自己开始买股票,应该说赶上了好时候,大牛市启动没多久。“那时候听朋友推荐,搭配了钢铁股、医药股、券商概念股、奥运概念股,买了很多股票,自己还上基金网站,选了两只基金。”

“还真不错,股市一路走牛,我最多的时候还赚了40%,装修费都赚回来了。”邓小姐称,很多同事都想跟着她买,但是股市冲上6124的高点后就一路下跌,邓小姐却一直舍不得卖。

“我现在回过头来想想,这轮股市行情中,我们新股民最大的问题就是不会变卖,光是浮在上面富得像皇帝一样,面对熊市时过于自信了。”这样的心态同样被认为很危险,风险的控制意识不足,应该是周亦刚悲剧的根本原因。

对于手上被深度套牢的股票,邓小姐称,她实在没办法,“割掉就没了,没割还有个指望。”她表示,即使年终发了钱,她也不打算买股票了。

快报记者 王海燕

自己的生意巨亏,他也是如此。虽然深陷泥沼,周亦刚却像平常一样,和亲友在一起时,仍豪气不减,谈笑风生,慷慨对人。

## 没有人赚钱的买卖

今年8月份,周亦刚一家去三亚度假,花了不少钱,玩得很尽兴。一个月后,一切如风。此事的发生,两个家族的人痛不欲生。而善后的事宜却远没有了结,据称已有债主寻求法律途径解决问。

至于私募的资金,因为没有浮出水面,有多大规模,委托人和周亦刚之间如何约定,损失有多少,现在均不可知。纵然周亦刚有三套住房,三辆豪车的家产,对比起私募中动辄以千万计的资金流来说,也不过

是九牛一毛。法律界人士分析,此事中没有受益者,各方面的都是损失。周亦刚是搭进了自己还有妻儿的性命,私募委托人的资金如果还在股市中,缩水造成的损失非常惊人可以想象。关键是,类似于这样的私募基金经理操作,其本身并不一定受法保护,委托人的利益无从谈起,而后期借款给周亦刚的亲友们,也不得不在周家留下的遗产中去瓜分。

据记者了解,奇怪的是,事后整理遗物时,周亦刚的几处房产的证件也没有发现。记者了解到,周亦刚跳楼后的第二天,即9月2日至今,他在万科金色家园的房子已经四次被法院查封,相信都是债主

(文中周亦刚、吴芸均为化名)